



Сейчас у учащихся 8 и 10 классов ответственная пора — сдача экзаменов. Наш фотокорреспондент М. Бабенко сделал этот снимок на экзамене по математике у ребят 8 «а» класса средней школы № 2.

Приятно учительнице математики Прасковье Ивановне Зайкиной. Труд не пропал даром. Сдали ребята хорошо. Не зря учительница засиживалась до глубокой ночи, готовясь к следующему уроку, прочитывала массу новой методической литературы, чтобы завтра преподнести ребятам драгоценные крупы знаний.

13 учащихся написали на «4» и «5». Среди них Саша Гундоров, Володя Комаров, Лена Лунева, Галя Чугунова. Успешно выполнили первую экзаменационную работу все восьмиклассники города. Впереди — новые экзамены.

С. УСОВА.

ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Саратовская область — родина системы бездефектного изготовления продукции. На предприятиях нашего города много делается по повышению качества и надежности выпускаемых изделий. Многие колхозы и совхозы нашей области ведут серьезную борьбу за повышение качества сельскохозяйственной продукции.

Наша завожская пшеница является лучшей в мире по хлебопекарным качествам и поэтому она пользуется огромным спросом на мировом рынке. Недавно Комитет стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР одобрил проект ГОСТа на пшеничную муку. В нем предусмотрены стабильные нормы содержания в муке клейковины (белка пшеницы). Высокое содержание клейковины, а также других компонентов и свойств, обеспечивающих питательную ценность муки, достигается в первую очередь за счет селекции и агротехники.

Поэтому чрезвычайно важно уже сейчас позаботиться о семенах для посева в будущем году, соблюсти все требования технологии уборки урожая, не допустить повреждения зерна вредителями сельского хозяйства.

А между тем в совхозе «Березовский» в прошлом году до 50 процентов зерна было повреждено черепашкой. О каком качестве зерна может идти речь в этом хозяйстве? Уроки прошлого года надо учитывать и не допускать те же ошибки.

Комбайнеры должны помнить, что от правильной регулировки молотильного аппарата зависит не только полный вымолот колосьев, но и качество хлеба. Зерно должно идти из бункера полновесным, не дробленным.

Очень высокие требования предъявляются и к качеству животноводческой продукции. Молоко, мясо, яйца, шерсть дол-

жны быть только высокого качества.

За последнее время в районе проведена определенная работа по повышению жирности молока. Высокий процент жира поддерживается в молоке, которое сдают государству животноводы колхозов «Заря», «Победа», имени Дзержинского. В хозяйствах принимаются меры по снижению кислотности и загрязненности молока.

Настала пора серьезно продумать проблему оплаты труда доярки с учетом жирности, кислотности и загрязненности молока. Колхозы, совхозы уже получают от государства деньги за молоко в зависимости от качества. Так почему же не сделать доярке доплату, если она сдала чистое молоко с процентом жирности выше базисного, с пониженной кислотностью?

Чтобы учитывать качественные показатели сдачи молока, надо иметь на каждой ферме маленькую лабораторию для определения жирности, загрязненности и кислотности молока. Специалисты управления сельского хозяйства, работники молокозавода должны сделать все, чтобы каждая молочнотоварная ферма имела такую лабораторию.

Колхозы и совхозы располагают большими резервами в повышении качества мяса, шерсти.

В передовых районах нашей страны по примеру промышленных предприятий стали проводиться Дни качества на фермах, в бригадах. Это очень нужное дело и его должны возглавить специалисты управления сельского хозяйства, колхозов и совхозов, руководители хозяйств.

Дело чести механизаторов, животноводов — готовить и сдавать продукцию самого высокого качества. Это очень выгодно для государства, это даст возможность еще больше укрепить экономику хозяйств.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 90 (6516) | Пятница, 7 июня 1968 года | Год издания 51-й | Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЯ. ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ ТОЛЬКО ТАК!

Коллектив завода железобетонных изделий комбината промышленных предприятий успешно справился с выполнением производственного плана за май. Он выполнен на 106,7 процента.

Большая заслуга в этом бригаде электросварщиков Владимира Тополева, Константина Пименова, Николая Бадалана, Николая Горбаткова, Владимира Колесникова, бетонщиков Николая Косолапова и других. Все они досрочно и с высоким качеством выполнили задания истекшего месяца.

— Сейчас наш коллектив, — заявил директор завода В. В. Крюков, — взял курс на увеличе-

ние выпуска и резкое улучшение качества продукции.

Для этого увеличивается производственная площадь. Строится новый цех, где будет в ближайшее время выпускаться сборный железобетон. Инженерно-технические работники проводят с бригадами, мастерами и передовиками производства консультации и методические совещания по вопросу качества выпускаемой продукции.

Следует отметить, что за последнее время качество изделий значительно улучшилось.

А. СОЛОВЬЕВ.



Зерно, возвратись сторицей!

На 3 июня по данным районного управления сельского хозяйства в колхозах и совхозах района посеяно проса 4649 гектаров, что составляет 52 процента к плану.

Организовано провели и закончили сев этой культуры 10 хозяйств. Совхоз «Зоркинский» посеял проса 700 гектаров, колхоз имени Куйбышева

— 753, «Знамя коммунизма» — 500.

Медленно разворачивается сев проса в колхозах «Новый быт», имени Дзержинского. Не посеян еще ни один гектар в колхозах имени Кирова, «Россия», имени Фрунзе, имени XXI партсъезда, в совхозе «Волгарь».

А. КУЗИНА.

В СОВХОЗЕ „ЗОРКИНСКИЙ“

На третьем отделении совхоза «Зоркинский» строится новый, второй по счету, механизированный ток по переработке зерна с пропускной спо-

собностью 80 тысяч центнеров зерна. Монтажные работы по оборудованию тока будут закончены к первому июля.

М. БАБЕНКО.

С берегов Дуная

Больше двух недель в нашем городе гостила делегация румынских энергетиков. Бригады и мастера из братской социалистической республики ознакомились с опытом балаковских строителей, условиями эксплуатации гидроагрегатов Саратовской ГЭС, шлюзового хозяйства.

Интерес румынских товарищей к Саратовской ГЭС понятен: ведь все члены делегации — строители Дунайской гидроэлектростанции у «Железных ворот». Самые передовые и прогрессивные методы гидростроения найдут широкое применение на строительстве.

Румынская делегация отбыла в город Волгоград на Волжскую гидроэлектростанцию имени XXII съезда КПСС.

А. ПАВЛОВ.

БУДНИ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

Огромный объем работ выполнил коллектив монтажников энергомагистралей первого пускового энергоблока. Смонтировано более ста метров высоковольтных закрытых шинопроводов, выполнен большой комплекс работ на монтаже агрегатного трансформатора и схемы нонного возбуждения, проложено более километра силового кабеля в маслонаполненной трубе, выполнен монтаж схемы распределения электрической энергии на площадке ОРУ-220 киловольт, проверены приборы управления и защиты.

Подписаны акты на прием в эксплуатацию всех электрических устройств. Новая энергомагистраль готова принять энергию агрегатов.

С. РЕЗНИК.

Кормодобывающая бригада

Сессия Больше-Кушумского сельского Совета депутатов трудящихся заслушала председателя колхоза «Заря» В. Б. Меркулова и председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству И. А. Петровичева о заготовке кормов.

Депутаты решили создать бригаду по кормодобыванию в количестве 15 человек. Бригадиром ее утвержден опытный механизатор Григорий Яковлевич Герасимов. В распоряжение бригады выделено 3 колесных трактора и один гусеничный, один навесной и два прицепных агрегата сенокосилок, двое тракторных граблей, стогомет.

Три агрегата вышли на сенокос. За 4 дня они скосили 100 гектаров.

Н. АФОНИН.

В колхозе имени XXI партсъезда приступили к кошению степных и луговых трав. Большое место занимают они в кормовом балансе хозяйства.

товим не менее 15 тысяч центнеров, — уверенно говорит председатель колхоза А. Д. Вязанкин. — Они занимают изрядную площадь — 1800 гектаров.

Х. ГРАНИН.

— Естественных трав заго-

В ПРЕДДВЕРИИ ЖАТВЫ



Тучные нивы изумрудными квадратами раскинулись окрест колхоза «40 лет Октября». Радует хлеборобов грядущий обильный урожай, хотя немало хлопот доставила им своими неожиданными сюрпризами весна. В сложных условиях в назначенные сроки хлеборобы артели уравнились с весенним севом, а сейчас у них опять горячая пора — ремонт и подготовка техники к уборке урожая.

Страда хлеборобская

С раннего утра и до сумерек раздается мелодичный трезвон в кузнице. 26 лет в хозяйстве работает опытный кузнец Константин Владимирович Гончаров. Он не самоучка. Еще в 1936 году окончил ФЗУ и с тех пор неутомимо трудится у горна, поражая своим умением изощренных в кузнечном деле коллег. Почтать ему и молодобоец Иван Гаврилович Исаев. Многому он научился у своего старшего товарища и сейчас, в горячую пору подготовки инвентаря к уборке урожая, они в полную меру своих сил заранее куют победу в соревновании за своевременное проведение жатвы обильных хлебов.



(Снимок сверху справа).

А неподалеку от кузницы у степных кораблей дружно работают комбайнеры. Не занимать смекалки комбайнеру колхоза коммунисту Виктору Федоровичу Жукову (слева сверху). Сроки, взятые коллективом механизаторов для подготовки комбайнов к жатве, коротки. К 15 июня решили они поставить на линейку готовности свои машины. С мостика комбайна хорошо видны озимые посевы ржи, волнами переливающиеся от легкого дуновения летнего ветерка, радостно бьется сердце комбайнера.

Особенно много дел у колхозного электросварщика

Александра Яковлевича Огурцова (снимок внизу). Ныне никак не обойдешься без сварочных работ в большом и малом хозяйстве. Вот он, отбросив держак с электродом, берет газосварочную горелку, и ровное шипение огня залясало на свариваемой детали комбайна, каскады ослепительных искр вырываются из-под горелки. Добротный шов обеспечит работу узла надолго.

Так неустанно трудятся механизаторы артели «40 лет Октября». Они поставили перед собой задачу до 15 июня завершить ремонт уборочной техники.

М. БАБЕНКО.

Фото автора.

Заботы сельских строителей ГОРЯЧАЯ ПОРА

В балаковском районе, как и по всей нашей стране, в самом разгаре строительная страда. Коллективу балаковской межколхозной строительной организации предстоит решить в этом году довольно сложные задачи: выполнить план строительных работ на сумму 1359 тысяч рублей; ввести в эксплуатацию в селах района 2 детских сада на 100 мест, 3 коровника на 400 голов, 3 свинарника на 1065 голов, птичник на 7600 голов, 4 зерносклада на 4000 тонн, баню на 20 мест, кирпичный завод и 7 жилых домов, повысить производительность труда на 9 процентов, улучшить качество строительных работ.

Какое же положение складывается сейчас в Балаковской МСО? Из 63 объектов, на которых мы должны в 1968 году вести строительство, начаты или продолжаются работы на 35 объектах. На них работают 23 бригады общей численностью 142 человека. План строительно-монтажных работ пяти месяцев выполнен на 100,4 процента. Казалось бы, что положение дел не внушает особых тревог, но в мае из плана 145,1 тысячи рублей было освоено всего 123,6 тысячи рублей, т. е. на 84,8 процента. И начало июня пока не обещает улучшения дела. Положение с выполнением плана и со своевременным вводом в эксплуатацию остается тревожным. Естественно, возникает вопрос, в чем же заключаются причины невыполнения плана и какие мероприятия нужно провести, чтобы успешно закончить полугодовую и годовую программу строительно-монтажных работ.

Главными и основными причинами мы считаем недостаточную обеспеченность МСО автотранспортом и рабочей силой. МСО имеет 28 грузовых автомашин всех марок, тогда как для выполнения плана и перевозки необходимого количества грузов требуется 48. Правда, в мае нам выделено грузовое автохозяйство 4—5 автомашин, а также колхозы имени Куйбышева, «Заветы Ильича», «40 лет Октября», «Коммунар» и имени XVI партсъезда, но всего этого явно недостаточно. От таких колхозов, как имени Фурманова, имени XXI партсъезда,

«Победа», «Знамя коммунизма», имени Дзержинского, «Россия» и других, у которых застраиваются по 2—3 крупных объекта, требуется более активная помощь в выделении автотранспорта. Это, несомненно, позволит в более сжатые сроки ввести в эксплуатацию тот или иной объект.

Кроме того, как уже было сказано, большие затруднения у нас наблюдаются с обеспеченностью строительства рабочей силой. Из 225 человек, необходимых по плану на сегодняшний день, на объектах работают всего 142 человека, причем в большинстве своем это прислабые бригады. Перед колхозами неоднократно ставился вопрос о выделении рабочих бригад в штат МСО. Но этот вопрос так же до сих пор не решается.

Немаловажным тормозом в плановом строительстве является несвоевременная выдача заказчиками проектно-сметной документации. Большинство документов нам вручается буквально к моменту начала строительства, а не за 3 месяца до начала нового года, как того требует строительная практика. А по таким объектам, как детские ясли, контора, магазин в колхозе «Победа», магазин колхозов имени Фрунзе, «Знамя коммунизма», «Россия», свинарники в колхозах имени XXI партсъезда, «Заря», проектная документация не получена МСО до сих пор, хотя часть из этих объектов должна вводиться в 1968 году.

И последнее: несколько слов о дорогах и переправах. У нас на левом берегу Иргиза сосредоточена половина всех запланированных объектов. Каждый может понять, сколько времени потерял наш автотранспорт на переправе. Хочется задать вопрос соответствующим районным органам, когда же, наконец, через Иргиз будет надежный путь?

В заключение хочется сказать одно: только совместными усилиями коллектива МСО и колхозов нашего района села смогут получить детские сады, бани, школы, клубы, а колхозы — животноводческие помещения.

В. АЛДОШИН,
главный инженер
балаковской МСО.



Урочище Калинин в минувшее воскресенье стало местом проведения IV районного фестиваля молодежи.

Приветствуя участников фестиваля, председатель колхоза имени Свердлова Виктор Кузнич Гамин сказал: «Нам, красноярцам, знающим цену нелегкого, но благородного крестьянского труда, приятно сознавать, что праздник молодости проходит на нашей земле. И пусть эти короткие часы встреч, дружбы и веселья оставят в вашей памяти добрый и светлый след, вдохновляя на все новые успехи в труде и учебе».

12 часов дня. Над вершинами деревьев вздымается флаг, извещающая об открытии фестиваля. Представители колхозных и совхозных делегаций отдают рапорты начальнику фестивального штаба Валентине Булай.

Со словами приветствия к молодежи обращаются заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. А. Милованов, ветеран комсомола района Г. И. Хохлов. От имени комсомольцев 60-х годов выступает секретарь комсомольской организации колхоза име-

ни Свердлова Роза Капранова. Оживают страницы истории: проносятся лихие всадники в буденовках, а вот на украшенных машинах видим группу комсомольцев-партизан, воинов Великой Отечественной войны, молодых рабочих-строителей, первопроходцев целины.

Официальная часть фестиваля заканчивается словами обращения ко всем комсомольцам района и минутой молчания в честь героической борьбы вьетнамского народа.

ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ

Теперь вся поляна — громадный концертный зал. Выступают коллективы художественной самодеятельности районного Дома культуры (солисты Лариса Литвинова и Николай Шибаршов), колхоза «Коммунар» (Валда Чикина, Вера Родионова и Нина Данилович), «Знамя коммунизма» (Татьяна Шапошникова, Александра Габалова и Татьяна Клепова).

„ЗОЛОТОЕ РУНО“

Один раз в год на овцефермах колхоза «Заря» идет стрижка овец. Но зато какими большими настригами шерсти могут гордиться овцеводы. Вот и сейчас скотницы К. Г. Юдина, Д. Я. Шахраина, М. Д. Наумова и другие снимают с тысячеголовой отары густую, теплую зимнюю «шубу».

На сегодня настрижено уже более 20 центнеров шерсти. По плану мы должны сдать государству 80. Есть все основания считать, что эта цифра будет значительно превзойдена.

Н. ПЛОТНИКОВ,
зоотехник.

Сатирические частушки в исполнении Новоиколаевских солисток Александры Косолапкиной и Эммы Романовой пользуются особым успехом. Музыка и песни не умолкают ни на минуту. С большой программой выступает духовой оркестр Матвеевских школьников под руководством Сергея Кирилловича Салева.

А рядом болельщики с напряженным вниманием следят за поединками волейболистов сед.

Фестиваль близится к концу. Жюри и судейская коллегия подводят итоги этого своеобразного массового состязания артистов и спортсменов. Объявляются результаты.

Вот имена лауреатов фестиваля: Нина Гундорова, Евгений Шапошникова, Нина Александрова. Коллектив художественной самодеятельности колхоза имени Куйбышева — победитель конкурса фестиваля. С хорошей программой выступили артисты совхоза «Березовский».

Отмечена оригинальность и красочность оформления делегации колхоза имени Кирова. Победителям вручаются почетные грамоты и подарки-сувениры.

Участники праздника в последний раз собираются у импровизированной трибуны, отдана команда спустить флаг фестиваля.

Итак: до следующего V районного форума молодежи.

А. ОРЛОВ

